

新春致辞

省委常委、市委书记 郑栅洁
市委副书记、市长 裘东耀

日月改岁，万物萌新。值此新春佳节来临之际，我们谨代表中共宁波市委、宁波市人民政府，向全市广大工人、农民、知识分子、干部和离退休老同志，向远在他乡的援建干部、人才，向驻甬部队指战员、武警官兵和公安干警，向旅居海内外的宁波籍乡亲，向关心支持宁波现代化建设的各界朋友们，向全体新宁波人，致以新春的问候和良好的祝愿！

过去一年，是党和国家发展进程中具有里程碑意义的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国综合国力跃上了新台阶，中国特色社会主义进入了新时代，全党全国各族人民以昂扬的姿态开启了决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的新征程。过去一年，也是宁波各项事业取得积极进展的一年。全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真学习贯彻党的十九大精神，深入践行“八八战略”，凝心聚力，真抓实干，全力推动经济社会发展稳中有进、进中向好，实现了建设国际港口名城、打造东方文明之都的良好开局。实现地区生产总值9847亿元、财政总收入2416亿元，城乡居民人均可支配收入分别达到55656元和30871元，宁波舟山港成为全球首个货物吞吐量超10亿吨的港口，成功荣获全国文明城市“五连冠”。这些成绩来之不易，是全市人民团结奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗的结果，也是驻甬部队官兵、社会各界人士和海内外朋友鼎力支持的结果。在此，我们谨代表市委、市政府表示衷

心的感谢！

今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，以实干开路，用实绩说话，拉高标杆创一流，扬长补短创优势，努力推动宁波走在高质量发展前列，为全省“两个高水平”建设作出积极贡献。要认真贯彻新发展理念，扎实推进供给侧结构性改革，加快建设现代化经济体系，全面提升宁波经济创新力和竞争力。要以“最多跑一次”改革引领撬动各领域改革，以“一带一路”建设统领新一轮对外开放，努力把改革的“金饭碗”端得更牢，把开放的“金招牌”擦得更亮。要把造福人民作为最大政绩，认真践行以人民为中心的发展思想，始终同群众想在一起、干在一起，使民生工作更有“温度”、惠民答卷更有“厚度”。要以永远在路上的执着推进全面从严治党，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，教育引导党员干部忠诚干净勇担当、勤勉敬业干事业，努力打造政治生态上的绿水青山。

新时代要有新气象，更要有新作为。让我们紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，提振勇争一流的精气神，拿出一人一我十的拼搏劲，撸起袖子加油干，甩开膀子加快干，共同开创宁波更加美好的未来。

衷心祝愿全市人民新春快乐、万事如意！

大年三十照样可以“买买买”
多家电商平台
今年“春节不打烊”

本报讯(记者 史妮超) 今天就是大年三十了，与往年一到春节网购就“停摆”相比，今年多家电商平台投入“不打烊”的大军。此外针对“春节吃饭难”的问题，口碑发布今年10万商家不打烊，消费者可以登录APP查看“不打烊商家”。

物流配送如平日一样

天猫的2018年“春节不打烊”已经从2月6日开始，活动将持续到春节后的2月21日。在活动期间，天猫超市和小件家电家居用品的不打烊区域将覆盖全国200多个城市的400多个核心区县，大件家电和家居用品可覆盖90多个城市的360多个区县，天猫国际的进口商品春节也能照常配送，覆盖近80个重点城市的600多个区县。

京东自营平台同样“春节不打烊”。春节期间，京东物流将覆盖全国近300个城市的上千个核心区县，涉及中小件、大件、冷链、B2B、跨境和众包六张物流大网，支撑了人们在春节采购年货时的绝大部分购物需求，春节期间可照常下单，物流配送也如平日一样。此外，京东全国客服中心也将24小时正常运营。

苏宁方面也表示，今年将继续保持“春节不打烊”的物流传统，同时苏宁物流会启动“超级送”计划，急速达服务最快2小时收货，覆盖195个城市1104家门店。

口碑的数据显示，今年春节，全国大约有10万商家不打烊。消费者可在口碑APP上查询“不打烊”商家。口碑还在APP“附近”一栏中增加对商店“营业”与否的信息标注。

年货大数据折射消费在升级

除了物流配送上的新看点，电商平台的年货消费数据也反映了消费需求新变化。对比往年，居民消费重点已从关注“吃喝玩乐”向关注生活方式转变，生鲜美妆、医药保健类消费异军突起。

来自京东年货数据显示，与2017年相比，2018年年货表现较为突出的商品集中在生鲜、美妆个护等品类，销售额增长十分明显。生鲜销售额同比增长超过140%，而美妆个护销售额同比增长更是超过900%。

过去3年的年货消费数据显示，医药保健类增长最为突出，其过去3年销售额复合增长率超过610%。家纺、美妆个护、家居日用、生鲜等也是近3年增长较为突出的品类。

春节也成为智能家居挺进“节点”。天猫年货数据显示，近期，烹饪机器人这类做饭神器的购买人数增长145%，擦窗机器人、蒸汽拖等大件除电器成交人数增幅高达169.44%和320%。除此之外，洗碗机近期成交人数增幅达187.88%，指纹锁成交人数增幅高达418%。

从天猫年货消费的消费者年龄结构来看，80后、90后显然成为线上囤年货的主力军，其消费金额占比接近八成。旅行过年正成为更多人愿意尝试的潮流，50岁以上出行人数相比去年增长了53%。



生肖葫芦画送祝福

昨天，鄞州东胜街道曙光社区的少年儿童在专业老师的辅导下学习生肖葫芦画。孩子们在葫芦上描绘生肖狗的形象，并把完成的作品及新春祝福送给社区的独居老人。

记者 丁安 通讯员 宋文磊 摄

春节期间顺丰、EMS不停运
大多数快递企业会停运一周以上

本报讯(记者 王元卓 通讯员 应刘娜) 随着“快递小哥”陆续返乡，记者从我市一些快递企业了解到，春节期间大多数快递企业会停运一周以上，而顺丰、EMS虽不停运，但在揽件和派件时效上会比平时差一些。

记者从宁波顺丰速递了解到，顺丰春节期间安排了足够的值班力量，保证所有线路的快件收发，但时效上会比平时稍差一些。

与此类似的是，EMS在春节期间的派收件，也只能保证上午半天时间，如果客户下午要寄快递，可能没人来收。

为了让大家在春节前后合理安排寄件时间，各大快递公司已经排定了各自的停业放假时间表。申通、圆通、中通、汇通以及韵达、联邦，年前收件最晚到2月14日，年后恢复营业分别在2月20日、2月22日、2月21日、2月22日、2月21日、2月18日。绝大部分快递公司年后偏远件的收件和派送的恢复，要到2月底左右。